Détermination d’une équation de la tangente en un point d’une courbe


Méthode : Pour trouver l’équation de la tangente T à C en A ( xA ; yA), on doit :




( Déterminer la fonction dérivée f'.



( Calculer le nombre dérivé en A : f'( xA).




(Ecrire l’équation générale de la tangente : y = ax + b avec a = f'( xA).




( Remplacer x et y par les coordonnées de A pour trouver b.

Exercice d’application : On considère la fonction f définie sur l’intervalle [-3 ;1] par f( x)= - x ²-2 x.

1 – Calculer la dérivée f '(x).
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2 – Etablir le tableau de variation de f.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

3 – Construire la courbe représentative C de f dans un repère orthonormal d’unité graphique 2 cm.


4 – Placer le point O de C 

     de coordonnées ( 0 ; 0).

5 -  Construire la tangente T à C en O. 

Déterminer une équation de cette tangente.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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